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A móészárlás 
az északafrikai Algeria tartomány- 
három napon át ismételten folyt, nem 

dicsőségére a francia gyarmati kor- 

vzásnak. Ezuttal Constantine-tarto- 

nayban tört ki a véres polgárháboru a mo- 

1pdánok és a zsidók között. Az ellentét, 

a két fajt szembeállitja egymással, 

mai keletü és mindkét részről ezer meg 

áldozatot követelt eddig. Száz eszfen- 

annak, hogy a franciák urai lettek en- 

az országrésznek és ha ezen idő alatt 

olnindent teremtettek is, amit az európai 

n élet követelményei megkivántak, a 

k pacitikálása nem sikerüit. A szük és 
argós sikátorok helyébe széles és egye- 

1tak épültek, hatalmas paloták emel- 

ek a fővárosban, de a gyülölet szelleme 

egenek ellen tovább élt a lelkekben. Ez 

nekült, visszavonult az össze-visszaku- 

ó za hegyek közé, meghuzódott barlangok- 

égbenyuló hegycsucsokon és időnkint 
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n indul rohamra a városokban 

idegenek ellen. Mert idegennek 

t mindenkit a benszülött, legyen 

vszázadok előtt ott letelepült zsidó 

ujabban odakerült francia. Ez a szel- 

ette valóságos tüzfészekké régebben, 

nem tudott megküzdeni Napoleon és ez 

sok gondot a francia kormányoknak 

a is. Gondot okoz, de olyant, amelytől 

is akar megszabadulni. Mesterségesen 

on elkeseredett a benszülöttek hangu- 

egy kis zsidó vér megcsapolásának a 

engedélyével mindig le lehet vezetni a 

öletet az idegenek ellen. És ha már ide- 

kről van szó, inkább szenvedjenek a 

mint a franciák. Eszköze volt a ma- 

zsidóság a gyarmatügyi politikának 

enkoron és az ma is. Tervszerüen osz- 

bkra és kasztokra bhontották a lakossá- 

Támogatta ez a politika az antiszemita 

ületeket is és amikor ezek kezdtek a 

nőni, ugyan feloszlatta azokat, de 

gesztelésül a zsidókat megfosztotta ál- 

bolgárságuktól. Ezzel hivatalosan is ki- 

boritotta, hogy a zsidók valóban ide- 

k. A világháboru után az ottani rsidó- 

is erős nemzeti öntudatra ébredt és ez 

mélyebbé tette a mohamedánok és kö- 
ik tátongó szakadékot. Ezt a szakadé- 

betemetni vagy áthidalni nincs is szán- 

ban Franciaországnak, mert igy a 

hbenálló feleket mindig feltudja hasz- 

i egymás ellen a saját érdekében. Ez 

Ent most is. Három napig ölhették egy- 

t a tartományban mohamedánok és zsi- 

Három napig nem tudott, mert nem is 

t, megküzdeni a polgárháboru hullá- 

val a francia gyarmati katonaság. Né- 

v száz zsidó, csaknem ugyanannyi mo- 

edán vére festette pirosra a széles utvo- 

és zeg-zuges sikátorok kövezetét, 

a kormányzónak eszébe jutott a for- 

ókat megfékezni. A magas gyarmat- 

i politika megkövetelte, hogy ezt a vér- 

zatot, ezt az emberáldozatot bemutas- 

a diplomácia és nagyhatalmi presztizs 

rán. Most ismét csend van. Mohamedá- 
és csidók összeszedik halottaikat, fel- 

ilják az antiszemitizmust, mert ha már 

lendül a temetési ipar, mindkét fél visszatér 

munkájához szivében a reváns érzésével és 

lelkében a fokozott lelkében a fokozott syülőlet szellemével Az szellemével. Az- 
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után egy szép napon a franciák ujra ugy 

látják majd, hogy már tulsürün hömpölyög 
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majd ujból hirt hoz zsidó és mohameda 

a vér a benszülöttek ere ereiben és erre a táviró 
.......... 

ütközésekről. Mert ez a gyarmatügy 
politika magasabb iskolája. 

Habsbura Ottó Olaszországba 
és azt hiszi 

a restaur: 
A párisi Matin értesülése szerint 

Habsburg Ottó jelenleg Olaszország- 
ban tartózkodik. A jelentés elmondja, 
hogy Ottó királyfi a Viareggio közelében 
levő villa Piarammeban tartózkodik. Ar- 
ről beszélnek, hogy a villában Ottó, Mus- 

solini és Schuschnigg osztrák kancellár 
között megbeszélés lesz. Ez az ellenőriz- 
hetetlen forrásból származó hir azonban 
megerősitésre szorul. 

Ezzel szemben a londoni Times arról 
tud, hogy Ottó királyfi Degenfeld 
gróf társaságában egy hónapi olaszor- 

szági autóturára indult. Valószinü, hogy 
utja során felkeresi a Bourbon-pármai 
házból származó és Olaszországban élő 
rokonait. 

Egyes francia politikusok ezzel kap- 

csolatosan kijelentették, hogy 

jelenleg Európában a helyzet 

tulságosan is feszült ahhoz, 

hogy a Habsburgok restaurá- 
ciójára lehessen gondolni. 

Ezeknek a véleménye az, hogy Ausztria 
restaurációs kalandját mindenképpen 

meg kell akadályozni. 

Az osztrák kancellár is Olaszországba utazik 
Bécsi hivatalos körök az Ottóval kap- 

csolatos hireket cáfolják. Hivatalosan 

kijelentik, hogy Schuschnigg kancellár 
már azért sem tárgyalhat Ottó királyfi- 

val és Mussolini olasz miniszterelnökkel 
Olaszországban, mert hiszen éppen ma 

indul Szegedre, hogy az Ember tragé- 

diájának szabadtéri előadásán résztve- 
gyen. Ezzel szemben egyes svájci lapok 

szerint tény az, hogy 

Schuschnigg jelenleg nincsen 

Olaszországban, azonban nin- 

csen kizárva, hogy hamarosan 

mégis ott lesz. 

Ezek a hiradások, amelyeket párisi lapok 

is megerősitenek, arra emlékeztetnek, 

hogy Schuschnigg a mult év elején kije- 

lentette, hogy e hónapnak a közepe előtt 

Olaszországba utazik Mussolini meglá- 

togatására. Nincsen kizárva, hogy 

Schuschnigg ezen alkalommal Ottó ki- 

rályfival is találkozni fog. 

Az európai feszültség enyhülése 
függ Papen bécsi működésétől 

Papen alkancellár a Reuter ügy- 
nökség és a Associated Press számára 
a következő nyilatkozatot tette: 

- Most, hogy az osztrák kormány 

megadta hozzájárulását követi és meg- 
hatalmazott miniszteri kinevezésemhez, 

szivesen teszek eleget azon óhajuknak, 

hogy rövid nyilatkozatot adjak. A biro- 

dalmi kancellár és vezér 1934 julius 

25-i levelében ! 

világosan és félre nem érthe- 
tően körvonalazta azt a felada- 
tot, amelyet nekem juttatott. 

Rendelkezésre állottam és vállaltam en- 
nek a feladatnak a hü teljesitését, mert 

tudom, hogy milyen 
nagy mértékben függ az euró- 

pai feszültség enyhülése mü- 

ködésemtől 

és tudom, hogy ennek a feladatnak az 

elvégzésével szolgálatot tehetek hazám- 
nak. Hindenburg utolsó aláirása szere- 

pel azon az iraton, amelyet hozzám in- 

téz és amelyben a következőket irja: 

Amikor most ön a birodalom diplo- 

máciai képviselőjeként Bécsbe küldöm, 

abban az őszinte reményben teszem ezt, 

hogy 
sikerül a normális viszonyt 

helyreállitani a fajrokon nép- 
pel. 

Legjobb kivánságaim kisérik. Ez a ren- 
delkezés egyben utolsó óhaj is, amely- 
hez nincs mit hozzátenni. 

Kilenc lázadó rendőrtiszt a bécsi biróság előtt 
Steierországban a nyugalom teljesen 

helyreállott és sehol már nyoma sincsen 
a nácik zavargásának. A kormány a tar- 
tományi főnökség javaslatára 

rsrvsszaan a slatáriumot 

indut a Bécs tudanesti 

litléres ayors, hanem 

megszüntette. Karintiában a 

statárium még érvényben van. 
A guerilla-harcok ugyan már megszün- 

tek, azonban egyes fegyveres nemzeti 
szocialista egete még mindis bujdos- 

seeeeesa 

nak a hegyekben. 

ezeknek ártalmatlanná tételéig tovább is 
fenntartják. 

A bécsi törvényszék tegnap 

Azért a statáriumot 

tárgyalta kilenc rendőrtiszt 

ügyét, akik résztvettek a julius 

25-iki nemzeti szocialista fel- 

kelésben. 

A vádlottak azzal védekeznek, hogy jó. 
hiszemüen jártak el, mert azzal a tudat. 
tal cselekedtek, hogy Miklas szövet. 

ségi elnök parancsára járnak el. A véde. 
lem arra kérte a tárgyalási elnököt, 
hogy rendeljen el szünetet, hogy a vád. 

lottakkal négyszemközt beszélhessen 
A biróság a szünetet el is rendelte és 
egy órás szünetet engedélyezett. A szü- 
net után tovább folyt a vádlottak kihall- 

gatása, akik tovább is 

tagadták, hogy tudatosan tör- 

vénytelen dolgot cselekedtek 

volna. 

lelövéssel fenyegették 

a kancellári palota védőii 
Az ügyész előadja, hogy a rendőrtisz- 

tek, akik jelenleg a vádlottak padján 
ülnek, a felkelés időpontjában fegyvere- 

sen siettek a kancellári hivatal felé, 
hogy ott a lázadóknak segitségére le- 
gyenek. Utközben találkoztak azzal az 

őrséggel, amely a kancellári palota felé 
indult, hogy az ottani őrséget leváltsa. 

A vádlott rendőrtisztek az őr- 

séget feltartóztatták és lefegy- 

verezték. 

Amikor ennek elvégzése után tovább 
mentek a kancellári palota felé, találkoz- 

tak egy Marek nevü detektivvel, 

elmondotta, hogy a kancellári palotába 
lázadók hatoltak be és azért most siet a 

tést tegyen. A rendőrtisztek ezt mestil 
tották neki és 

azzal fenyegették meg, hogy a 

falhoz állitják és lelővik, hogy 
ha nem megy velük 

és nem engedelmeskedik parancsaiknak. 

Az ügyész kérte, hogy erre vonatkozó- 
lag több tanut hallgassanak ki. 
Lapzártakor a biróság még nem hir- 

dette ki az itélet 
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aki 

rendőrfőnökségre, hogy ott erről jelen- 



Kövér Gusztáv dr. már egy évet 
meghaladó idő óta keresi az állampol- 

gárságát. Románia mai területén szüle- 
tett és nem is vitatták állampolgárságá- 

nak kérdését. A katonaságnál elfogad- 
ták szabályszerü jelentkezését, megad- 
ták neki a parlamenti, megyei és városi 
választói jogot. Mikor Biharmegye 

nagytanácsába megválasztották, a 

jóváhagyást a választásra meg- 
adták, sőt a vármegyei nagy- 

nács egyik tisztségével is megbiz- 

ák. Mindezek igazolják, hogy Kövér 
Gusztáv dr. román állampolgárságat az 
ületékes hatóságok elismerték. 
Tavaly azután egyszerre kiutasitották 

és áttették a határon. 
Azóta Kövér Gusztáv dr. hon- 
talanul bolyong Európa külön- 

böző országaiban. Állampolgár- 

ságát nem tudja visszanyerni, 

pedig mindent elkövet ennek 

érdekében. 

(Amikor eltávolitották Románia területé- 
ről, egyszerre három fórumhoz is bead- 

ta keresetét, amelyben kérte a belügy- 
miniszteri rendelet hatálytalanitását és 
állampolgári jogának visszaadását. Az 
egyik beadványt az oradeai (nagyvá- 
radi) itélőtáblához mint közigazgatási 
birősághoz intézte, a másodikat a fővá- 

rosban müködő központi reviziós bizott- 

ságnál nyujtotta be, a harmadik pedig 
a városunkbeli helyi reviziós bizottság- 

joz - amelynek müködési területén noz 
fekszik Biharmegye is - került. 

Miután egyazon panaszról volt 
szó, kézenfekvő volt, hogy ezt 

az egy panaszt mind a három 

keresetben egyformán adta elő. 

Mi tagadás benne, a három kereset szó- 

ről-szóra egyenlő, ami természetesen 

nem is lehetett másképpen, de amiről 

akkoriban Kövér Gusztáv dr. még 
nem sejtette, hogy azt később nehéz- 

ményezni fogják. 

A városunkbeli reviziós bizottság tár- 
gyalta le elsőnek a hozzá benyujtott ke- 
setet. A reviziós bizottság a panaszt 

n tárgyalta érdemben, illetve nem 

hozott döntést. Arra az álláspontra he- 
yezkedett, hogy 

a reviziós bizottság nem birál- 
hatja el a miniszteri rendeletek 
helyességét, vagy helytelensé- 

gét. 

Már pedig Kövér Gusztávnak az ora- 
deai (nagyváradi) állampolgársági lis- 

tából való törlését a belügyminiszter 
rendelte el. 
Az itélőtábla, mint közigazgatási bi- 

rőság belebocsátkozott a kereset érdem- 

beli tárgyalásába, de annak egyes ré- 
szeire nem tért ki. 

A tábla Kövér Gusztáv dr. ke- 
resetét elutasitotta és itéleté- 
nek meghozatalában támaszko- 
dott a szigurancának ama jelen- 
tésére, hogy Kövér Gusztáv dr. 
1921-ben magyar utlevéllel jött 

; Romániába, 
tehát magát magyar állampolgárnak 
vallotta. Az itélőtábla azonban nem fog- 

22-ben megjelent a budapeeti román 

és ott a maga és egész csa- 

lalkozott Kövér Gusztáv dr. ellenvetésé- 
rel, amely szerint az optálási időn belül 

ládja nevében a román állampolgárság- 
ra optált. Erről igazoló iratot is kapott, 

sőt a román követség által kibocsátott 
utlevéllel tért vissza Romániába és 
azóta itt tartózkodott. Ennek az érvnek 
az elbirálásába az itélőtábla nem bocsát- 
kozott bele és Kövér Gusztáv dr. kerese- 

tét elutasitotta. 
Következett a fővárosi központi revi- 

ziós bizottság tárgyalása, amely előtt a 
harmadik - azonos szövegü - kereset 

feküdt. 

A központi reviziós bizottság 
kimondta a maga illetéktelen- 
ségét és a keresetet a timi- 

óta keresi állampolgárságát o 

Gusztáv, aki 
hontalanul bolyong 

kiutas 

soarai (temesvári) reviziős bi- 
zottsághoz tette át. 

Igy történt, hogy a helybeli reviziós bi- 
zottság Kövér Gusztáv dr. állampolgár- 
sági ügyében tegnapra ujból kitüzte a 
tárgyalást. A tárgyalás elnöke Her- 
mann János dr. táblabiró volt, mint 

szavazóbiró Ciupe dr. és mint előadó 
Hanes Tibor dr. müködött. Kövér 
Gusztáv dr. képviseletépen Oberst 
Zoltán dr. ügyvéd jelent meg. Oberst dr. 
elmondta az egész ügy történetét. Ok- 
iratokkal bizonyitotta Kövér Gusztáv 

dr. állampolgárságát és a törlés tör- 

vénytelenségét. 

felesleges a keresettel ujból foglalkozni 
A reviziós bizottság azonban rövid 

tanácskozás után a keresetet elutasi- 

totta. 

Az indokolás kimondja, hogy 
Kövér Gusztáv dr. három kere- 
sete teljesen azonos szövegü és 

a keltezés is ugyanegy napról 

való. 
Megállapitja a reviziós bizottság, hogy 
a közigazgatási biróság a keresetet el- 
utasitotta. Megállapitja azonban azt is, 

hogy a helyi reviziós bizottság egy alka- 

lommal már foglalkozott ugyanezzel a 

keresettel és akkor kimondta, hogy nem 

hivatott, de nem is jogosult miniszteri 
ténykedéseket felülbirálni és azért a ke- 
resetre vonatkozólag nem hozott dön- 
tést,hanem azt nem tartotta elfogadható 

nak. Miután akkoriban a helyi reviziós 
bizottságnak, ezt a felfogását negyven 
napon belül senki nem felebbezte meg, 

az jogerős és ez 
feleslegessé teszi, hogy a a revi- 
ziós bizottság a keresettel most 
másodszor is foglalkozzék. 

Felebbezés folytán az utolsó szót a köz- 
ponti reviziós bizottság fogja kimon- 

dani. 
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Ujabb kémkedési per 
melynek fővádlottját az leplezte le, 
hogy hamis utleveleket akart szerezni 
A cluji (kolozsvári) hadbiróság au- 

gusztus 17-én kezdi meg annak a nagy 
kémkedési pernek a tárgyalását, amely- 
nek Cato Cornelia az oradeai (nagy- 
váradi) népesedési hivatal tisztviselő- 
nője a fővádlottja, de a vádlottak pad- 
jára kerülnek férje és egy Waller- 
stein nevü ügynök is. Cato Cornelia 
és társai ellen az a vád, hogy két eszten- 
dőn keresztül Magyarország javára kém- 
kedtek Cato Cornelia igyekezett kato- 

essesesaessoeose o 

nai körökben összeköttetéseket szerezni 
és megbizta Wallerstein nevü ügynököt, 
hogy irja össze a katonatisztek lakásci- 
meit. A tisztviselőnő attól tartott, hogy 

feltünő lesz sürü látogatása a magyar 
fővárosban és ezért az egyik rendőrko- 
miszárust arra akarta rábeszélni, hogy 

három idegen névre szóló utlevelet állit- 

son ki a részére. Ez lett a veszte, mert a 

rendőrtisztviselő feljelentette és igy de- 

rült ki a kémkedés. 
egesegesesssesessegesesa 

pénzügyigazgató a vádlotfak padján 
merf hónapokig halogatia a vizsgálalot 

Kovács Imre volt sannicolaul-marei 
(nagyszentmiklósi) adótiszt egy millió 
600.000 leies sikkasztási bünügyében ér- 
dekes fordulat történt. A kihallgatott 

tanuk igazolták Kovács bünösségét, de 
a vád alá helyezett Litt era Károly dr. 
és Neagota Livius pénzügyi főtiszt- 
viselők szerepére voratkozólag egyikük 

sem tudott felvilágositásokat adni. Ilyen 
előzmények után került sor Tigoianu 
törvényszéki tanácselnök kihallgatására, 
aki elmondotta, hogy amikor mint vizs- 
gálóbiró egy másik ügyben Sannicolaul- 
Mareban (Nagyszentmiklóson) tartóz- 
kodott, megjelent nála Neagota Livius 

pénzügyi ellenőr és jelentést tett, hogy 
az ellenőrzés során nagy szabálytalan- 
ságoknak és mintegy félmillió leinyi sik- 
kasztásnak jutott a nyomára. A vizsgá- 
lóbiró a jelentést tudomásul vette, de 

sikkaszló tiszfviselője ellen 
ellenőrzése eredményéről értesitse fel- 
sőbb hatóságait is. Azután három hóna- 
pig vártak a pénzügyigazgatóság jelen- 
tésére, de a bünügyről csak akkor kap- 

tak értesitést hivatalosan, amikor már 
mindenki beszélt arról. A feltünést keltő 

tanuvallomás után Buzoianu Sándor 
ügyész vádat emelt Zlatescu Stere 
volt timisoarai (temesvári) pénzügy- 
igazgató ellen, aki az ügyészség szerint 
szándékosan halogatta három hónapig a 
komoly vizsgálatot az adótiszt ellen. A 
törvényszék a vádnak Zlatescu Stere 
volt pénzügyigazgatóra való kiterjeszté- 
sét tudomásul vette, majd Kovács ügyét 
különválasztotta a három főtisztviselő 
ügyétől és azt külön letárgyalta. A per- 
beszédek során az ügyész sulyos bünte- 
tést kért, mig Kovács védője az enyhitő 
körülmények figyelembevételét kérte. Az cs 
itéletet a törvényszék holnap hirdeti ki. 

uj kormány kinevezése után a város 

Szobák elsőren 
szállodákban, regg 
ebéd és vacsóo 
szabad választás s 
rint a legjobb bu 
restii vendéglőkb 

AZ alakban az össz 
borravalók benniog 
laltatnak. 

Szelvényfüzetek k 
hatók az összes Eul! 
menetjegyirodákban 

Trimisoarán: a Központi Ba 
Európa menetjegyiroda, Stra 
Alba lulia 9. Telefon 15-15, 15 

Birdev", Hotel Terminus, a 
elvilágositások, prospektusok 

talanul kaphatók 

Érdekes per 
az előző városi tanács feloszlatá! 

körül 

Ungár Adolt dr. volt alpolgármes 

dekes közigazgatási keresetet nyujtot 

itélőtáblához. Keresetében rámuta 

hogy alpolgármesteri müködését 1933 

vember 26-án meg kellett szüntetni, mel 

polgármesterét és két alpolgármesterét 

függesztette állásától. Annak ellenére, h 

felfüggesztették, nem utalták fegyelmi 

ság elé és megbizatása voltaképpen 

1934 március 18-án szünt meg, amiko 
vatalos lapban megjelent a közigazgatá 

szervezéséről szóló törvény. Ennek 
a felfüggesztés idejére igénye van az 
gármesteri fizetésre és beadványában 
nek megitélését kéri. A per nem ann 

anyagi, mint inkább elvi jelentőségü, 

azt kell eldönteni, hogy köztisztvisel 

gyelmi eljárás nélkül felfüggeszthet 

megvonható-e fizetése. A per kimene 

ezért élénk érdeklődéssel néznek. 

e99999E000-0E0EE 

Ritka eset 
amikor a közönség is hel 

a cemzurát 

A budapesti filmcenzura betiltotta 

nyadi Sándor Feketeszáru csereszi 

mű szindarabjának filmváltozatát. Ffu! 

szinműüvének nagy sikerére a filmgy 

is felfigyeltek és a darab angolra lef: 
nemsokára eljutott Hollywoodba, ah 

rangu szereposztással filmet készitei 
lőle. A pesti moziigazgatók bombas 

méltek a Feketeszáru cseresznye fil 

melyet a filmcenzura most váratlani 

tott. A betiltás oka, hogy olyan ferdi! 
a filmben a magyar szokásokat és né 

teket illetőleg, hogy lehetetlen igy be 

ni a közönségnek. Aki látott már magy? 
vegőjü szindarabokból külföldön á a 

zott filmeket, az nagyon is megérti a 
gyar filmcenzura eljárását. Emlél 

még, mikor a Gyurkovics leányokban 

kovics mamát részeges, tenye 
szakácsnőnek mutatták be, vagy 

Eszterházy herceg ingben és lenge
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Mpiaristarend telkét, iskoláját és 

I ázát a járásbiróság mint telek- 
nv hatóság - miként arról már is- 

iten irtunk - a város ideiglenes bi- 

L gának beadványára a piarista- 

meghallgatása nélkül átirta a vá- 
evére. Természetes, hogy a piaris- 
td ebbe a jogfosztásba nem nyugo- 

bele és tegnap benyujtotta felebbe- 
A felebbezést Biró Vencel dr. a 

ák romániai rendtartományának 

ke irta alá. 
ffelebbezés bevezetésében utal arra, 

ilyen 

he ekkönyvi módositás rövid 
uton csak abban az esetben ve- 

; ethető keresztül, ha az eredeti 

telekkönyvelésnél iráshiba, 
vagy formahiba történt. 

ebbezés példákat sorol fel, amelyek 
ják, hogy telekkönyvi módositáso- 

övid uton csakis a kalkulációba be- 

vuott tévedések alapján ejtettek meg, 
ha a telekkönyvezés nem a beadvá- 
által kért szöveg szerint történt. 
rdemben áttelekkönyvezést 

csakis biróői itélet alapján lehet 

végezni. 
ost keresztülvitt átirás husz, illetve 

egy esztendő előtt történt bejegy- 
re vonatkozik. Különben is 

ugyanaz a telekkönyvi hatóság, 
amely annak idején a bejegy- 

st elrendelte, most nem ren- 

lheti el annak módositását. 
4npiaristarend mostani telkét 1911- 

cserébe kapta a várostól azért a te- 
, amelyen ma a városi könyvtár, a 

iskola és a Hitelbank palotája áll. 

A régi telek százhetvenkilenc 
éven át volt a rend birtokában. 
eréről szóló okmányokban a város 
neri a rend tulajdonjogát. Elismerte 

város akkor is, amikor 1852-ben 

ájárult, hogy a régi és 1929-ben pe- 
hogy a rend az uj telekből eladhas- 

parcellákat. 
a ez a mostani telekkönyvi intézke- 
jogerőre emelkednék, ez egyenlő 

a rend vagyonának szekularizáció- 

Minthogy Romániában szekulari- 

ós törvény nincsen, ez az intézkedés 
ülöz minden jogalapot. Ellentmond 
intézkedés, amely minden kártéri- 

nélkül a rend harminc milliós vagyo- 

Hak elvételét mondja ki, az alkot- 
ynak is. A felebbezés azután a ká- 
og egyes szabályaival, a pápák bul- 
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étrejött konkordátummal bizo- 

nyitja, hogy a piaristarendnek 

ogában állot ingatlanokat sze- 

rezni, 

áll tehát a városi beadványnak az a 

e, hogy a piaristarend nincsen jogo- 

ingatlanok fölött rendelkezni. 

ga volt a békekötés előtt a magyar- 

i piaristarendnek ingatlant sze- 

és jogában áll ez a piaristarend ro- 

iai rendtartományának is. 
romániai rendtartomány a 
nonjog hatvankilencedik sza- 
sza értelmében jogi személyi- 

e ség. 
nkordátum és az állam kultusztör- 

Je szintén elismeri a piaristák jogi 

nélyiségét. És hogy a romániai pia- 

eüt a felebbezést 
létezik, azt a felebbezés bizonyitja egy 

csomó melléklettel. Ezek az iratok a kü- 
lönböző miniszteriumok leiratai a piaris- 
tarendhez. Mindezen érvek alapján 

a rend kéri a telekkönyvi végzés 
hatálytalanitását és a volt te- 
lekkönyvi tulajdonjogi bejegy- 

zésnek a piaristarend javára 
ujból való bevezetését. 

A szalvatoriánus rend, amely váro- 
sunkban két plébániát - a harmadik ke- 

rületi és a mehalait vezet, néhány 

esztendő előtt megalakitotta romániai 
rendtartományát, amelynek főnöke Pá- 

ter Kerl Norbert plébános. A szalvato- 

riánus rend, amely több mint husz éve 

müködik városunkban, üdvös és köz- 

hasznu tevékenységet fejt ki és pedig 
nemcsak a lelkipásztorkodás terén, ha- 

nem szociális téren is. A rend fiatal tag- 
jait eddig Németországban és Rómában 
képezték ki, aminek következménye az 
volt, hogy a Bánságból és Erdélyből 
csak kevesen a holott 

a45t4344 

Álmában rátö irtek 

A Constanta megyei Dorobontu köz- 

ségben borzalmas rablógyilkosság tör- 
tént. A község egyik leggazdagabb em- 
bere volt Hagi George görög kereske- 

dő. Harmincöt év óta dolgozott szorgal- 
masan és gyüjtötte a pénzt. Nemcsak 

füszerkereskedése és korcsmája volt, 

hanem élő állatokkal, takarmánnyal és 

gyümölccsel is kereskedett. Mindenki 

tudta róla, hogy igen takarékos ember, 

akinek semmiféle költséges szórakozása 
nincsen. Gyermekei már mind nagy- 
koruak és valamennyien távoli városok- 

ban élnek. A felesége nemrég halt meg 
és azóta Hagi George teljesen egyedül 
élt a házban. Volt egy szolgája és egy 

takaritónője is, akik azonban este min- 

dig elmennek saját lakásukra és csak 

reggel térnek vissza. Amikor tegnap 

... 

Az oradeai (nagyváradi) városi alkal- 

mazottak tömeges elbocsátása kellemet- 

len helyzetbe hozta az ottani villamos- 

müvet. Bazili Tiberiu, a villamosmü 

igazgatója erre vonatkozólag részlete- 

sen megindokolt jelentést terjesztett az 

ideiglenes bizottság elé. Az igazgató el- 

sősorban azt kérte, hogy a szakmunká- 

sokat ne bocsássák el és járuljon hozzá 

az ideiglenes bizottság, hogy az igaz- 

gató az ujonnan kinevezettek iratait fe- 

is rendelte. Ennek a vizsgálatnak az 

eredményét Bazili igazgató most ter- 

jesztette a város vezetősége elé. A je- 

arend valóban mint jogi személyiség lentés szerint az igazgató nagyon sok 

................ 

Noviciátust létesitenek a szalvaforiánusok 
lővárosában, hogy Romániában is nevelhessék 

az uj nani nemzedéket 

::::.:.:.:............ 

akit megöltek, 
teljesen kifosztották 
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Temetőőéc mint támnagyutogató 
és szatótlegény mint tucbinakezető 

lülvizsgálhassa. Ezt a polgármester el 
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A romániai piarista rend közvetlen 

rendi felsőbb hatósága a Rómában szé- 
kelő generális, akinek az ügyről köteles- 
ségszerüleg szintén jelentést tettek. 

Szükséges volt ez azért is, mert ha jog- 

erőssé válnék a vagyonátirás, ugy kila- 
koltatásuk esetében meg kellene szün- 
tetni a bánsági rendházat és a generális 

gondoskodik a rendtagok elhelyezéséről. 

Bőnság 

szükség volt mindig olyan rendtagokra, 

akik az itteni nyelveket és szokásokat 
ismerik. Ez inditotta a szalvatoriánus 

rend romániai tartományfőnökségét 
arra, hogy noviciátust létesitsen rendta- 

gok nevelésére. A harmadik kerületben 

levő rendházhoz most egy uj szárnyat 

épitenek, amelyben a rendujoncokat he- 

lyezik el. Ebben az intézetben olyan le- 

endő szalvatoriánusokat is elhelyeznek, 

akik még a középiskolába járnak ugyan, 

azonban kedvet éreznek a rend köteléké- 
ben való müködésre. Az emeletes épitke- 

zés serényen folyik és az őszre elkészül. 

egy kereskedőre, 
majd lakását 

reggel gazdájuk háza előtt megjelentek, 
az üzletet zárva találták, holott a ke- 

reskedő máskor már reggel öt órakor 

szokott nyitni. Rosszat sejtve hatoltak 

be a házba, ahol véres látvány tárult 
eléjük. Az öreg Hagi George szobájának 

padlóján ketté hasitott koponyával hol- 

tan feküdt. A lakásban küzdelem nyo- 

mai mutatják, hogy a kereskedő szembe 

szállott támadóival, akik valószinüleg 

álmában törtek rá. Végül azonban a 
rablógyilkosok mégis végeztek áldoza- 

tukkal, majd kirabolták a lakást. A 

megölt kereskedő alkalmazottai ugy 

tudják, hogy Hagi Georgenek legalább 

negyed millió leinyi készpénze volt a la- 

kásán, amely eltünt. A rablógyilkosok 

kézrekeritésére megindult a nyomozás. 

szabálytalanságot állapitott meg. A fe- 
lülvizsgálat során többek között meg- 
állapitotta, hogy turbinakenőnek nevez- 
tek ki egy szabót, aki saját bevallása 
szerint semmit sem ért a gépekhez, sőt 
amikor szolgálatra jelentkezett, pénzbe- 
szedői állást kért. De ehhez hasonló ada- 
tokat tartalmaz a jelentés további része 
is. Egy kovácslegényt például fütőnek 
neveztek ki, aki szintén kijelentette, 

másik embert,akinek eddigi foglalkozása 
temetőőr volt, lámpagyujtogatónak ne- 

veztek ki. 
Igen sok esetben előfordult - folyta- 

hogy nem érti ezt a mesterséget. Egy 

vezettek nem tudtak erkölcsi bizonyit- 
ványt felmutatni. De előfordult az is, 

hogy más személyek jelentkeztek a ki- 

nevezettek helyett, ezeknek iratait hoz- 

va magukkal. 

Mindezek alapján Bazili igazgató je- 

lentésében arra a konkluzióra jut, hogy 
ilyenformán teljesen indokolt volt első 
jelentése és az üzem valóban veszélyben 
forgott volna, ha a szakmunkásokat el- 

bocsájtva, helyettük hozzá nem értő em- 

berekre bizták volna a komplikált gépe- 
ket. Éppen ezért arra kéri a polgár- 
mestert, hogy szigoruan büntesse meg 

azt a tisztviselőt, aki ezt a javaslatot el- 

készitette, mert általa nemcsak az üze- 

met s a város közbiztonságát akarta 

veszélybe sodorni, de gunyt is üzött a 

villamosmüvel a szakavatatlan és hozzá 
nem értő emberek kinevezésével. A vá- 
ros a vizsgálatot elrendelte. 

................... 

Meghalt 
Ravasz püspök édesapja 

Meghalt Ravasz György bánffyhunya- 

di nyugalmazott polgári iskolai igazgató. 

Egész Erdély és a Bánság magyarsága meg- 

illetődve osztozik a kiváló református egy- 

házfő: Ravasz László dr. magyarországi 

református püspök mélységes gyászában, 

aki az elhunytban édesatyját veszitette el. 

Ravasz György élete alkonyáig fáradhatat- 

lan munkása volt ugy a magyarság, mint az 

egyház ügyeinek. Nyugalombavonulása 

után többször hivta magához egyetlen fia, 

aki méltán büszkesége volt apai szivének, de 

Ravasz György nem tudott elszakadni Er- 

dély népétől, földjétől és levegőjétől. Né- 

hány hónappal ezelőtt megbetegedett Ra- 

vasz György és mivel állapota mindegyre 

sulyosbodott, fia és leánya felváltva állan- 

dóan mellette tartózkodtak. Amikor elkö- 

vetkeztek utolsó órái a betegnek, éppen fia, 

Ravasz László püspök, állott édesatyja mel- 

lett, aki bánatos szivvel teljesitette köteles- 

ségét és az egyház vigaszában részesitette a 

halállal vivódó édesatyját. Temetése ma 

délután 4 órakor megy végbe Pányiunya 

don. 
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Szombaton indul 
a Bécs-budanesti üilléres nyors 
Holnapra, péntekre volt tervezve a 

Bécs-budapesti filléres gyors indulása, 

azonban a csoportos utazáshoz szüksé- 
ges kollektiv utlevél technikai keresztül- 
vitele miatt a vonat indulása egy nappal 
eltolódott. A filléres gyors szombaton 

augusztus 11-én indul reggel 7 óra 50 
perckor a negyedik kerületi állomásról. 
Ez a vonat a Bánságból és Aradról mint- 

mozott ülőhelyeken teszik meg az utat. 
A vonat már délután háromnegyed há- 
romkor megérkezik Budapestre. A fillé- 
res 19-én, jövő vasárnap indul vissza 
Timisoarara (Temesvárra). A jelentke- 

zők az utazási iratokat és jegyeket pén- 
teken, holnap délután vehetik át a je- 
lentkező helyeken. A vidékiek és azok, 
akik a jegyek átvételét pénteken elmu- 

lasztják, azokat az utazás napján az első 
osztályu váróteremben kaphatják meg. 
A rendezőség felkéri az utasokat, hogy 
elhelyezésük zavartalan lebonyolitása 
végett, szombaton már hét órakor jelen- 

zeti Bank utasonkint ötven pengő kivite- 
lét engedélyezte és ezért mindenki csak 
ezen összegig vigyen magával pengőt, 

nehogy kellemetlensége támadjon. 

tódik tovább a jelentés - hogy a kine- 

egy hétszáz utast visz. Az utasok szá- 

jenek meg a pályaudvaron. Ezuton is fi- 
gyelmeztetjük az utasokat, hogy a Nem- 
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HMHitler zavara az elnök temetésén 

Rendőci hic 
A rendőrség emberei 

mindenféle tolvajt fognak. 

Miért járnak hát szabadon 

azok, akik napot lopnak? 

Kóró Pál 

iz ubovkaszcezon 
fogalma a mai ujságiró nemzedék előtt tel- 

jesen ismeretlen. Uborkaszezonnak hivták 

azt a nyári időszakot, amikor semmiféle ese- 

mény nem volt és az ujságirónak nemcsak 

azért kellett izzadnia, mert meleg volt, ha- 

nmem inkább azért, mert nem volt mit irnia. 

A lap hasábjait meg kellett tölteni és bi- 

tony sok gondja volt a szerkesztőnek, hogy 

az anyagot honnan szerezze. Ettől eltekint- 

ve azonban a régi szerkesztőnek semmiféle 

uzgalma nem volt, amikor nyári szabadságra 

ment. Nyugodtan hagyhatta a lapot munka- 

társaira, mert tudta, hogyha nem lesz 

anyag az uborkaszezonról, majd irnak a ha- 

gyományos és évente visszatérő fiumei cá- 

páról, a padlás gerendája mellett talált ez- 

fes bankóról, a parasztgazdáról, aki éjjeli 

betörőt lőtt le és amikor kivilágosodott, 

tátta meg, hogy a katonaságtól hazatérő 

fiát gyilkolta meg. 
A szerkesztő nyugodtan ment nyári sza- 

badságára. Mielőtt elutazott, egy csomó tar- 

talékot hagyott. Az egyik itteni német uj- 

ságnak a szerkesztője négy hétre való ve- 

eércikket, tárcát és egyéb cikket hagyott a 

Hókjában. Helyettese naponta benyult a 

fiókba és kihuzta belőle a szükséges anya- 

got. A mai időben, amikor az események, a 

világszenzációk egymást kergetik, amikor 

forradalmak, politikai gyilkosságok és 

egyéb nagy dolgok egymást kergetik, jól 

aézne ki az a szerkesztő, aki hetekre előre 

akarná a cikkeket kikésziteni. 

Ma nincs uborkaszezon. Ma az ujságiró- 

nak nem kell törnie a fejét azon, hogy mivel 

töltse meg a lapot. Inkább az okoz gondot, 

hogy a rengeteg irnivalót és a sok esemény- 

ről a beszámolót hogyan tömöritse össze 

agy, hogy beleférjen a lapba. Boldog idő 

volt az, nyugodt idő volt, gondtalanabb idő 

volt, amikor még volt uborkaszezon. Ma 

nincsen uborkaszezón, de nem is nyugodt 

sem az ujságiró, sem az ujságolvasó élete. 

Vagyont érő kábitószer 
egy Iudanesii fisztviselő lakásán 

Budapesten az utóbbi időben ismeretlen 

tettesek állandóan nagy mértékben hoztak 

forgalomba kábitószereket. A detektivek he- 

teken keresztül tartó megfigyelés és kuta- 

tás után végre nyomra akadtak. Tegnap 

délután meglepetésszerüen behatoltak Bor- 

dás László volt magántisztviselőnek a 

Nagymező-utca 40. szám alatti lakására és 

ott házkutatást tartottak. Egy gyermekko- 

csiban, szekrények alján, különböző orvos- 

ságos üvegekben, dobozokban, a rádiószek- 

rényben és más helyeken több kiló kokaint, 

heroint, morfiumot és más kábitószert ta- 

láltak, amelynek értéke körülbelül százezer 
pengő. Bordás Lászlót letartóztatták. Mint- 

hogy azonban nem valószinü, hogy ezt a 

nagy mennyiségü tiltott kábitószert maga 

halmozhatta volna fel, cinkostársainak ki- 

kutatására a nyomozás megindult. 

- A második hadtest uj parancsnoka. 

Angelescu nemzetvédelmi miniszter a 
szabadságra ment Uica tábornok helyébe 

a második hadtest vezetésével Popescu 
tábornokot bizta meg. 

Az idény főeseménye 
az Előre Evezős-Egylet 
f. évi augusztus hó 11-iki 

mert elvesztette gyászbeszéde kéziratát 
A berlini lapok mint érdekes epizódot 

emlitik meg, hogy Hindenburg temeté- 
sén Hitler, amikor bele akart fogni 
beszédébe, hirtelen nagy zavarba jött. 

Amikor ugyanis felment a szónoki emel- 

vényre, segédtisztje átnyujtotta neki a 
gyászbeszéd kéziratát. Hitler már bele 
akart kezdeni a beszédbe, de egyszerre 

rémülten észrevette, hogy annak első 
......... 

Csak a zsákot tonta, 

gépelt oldala hiányzik. Sietve ment le az 

emelvényről, hogy segédtisztjétől a be- 

széd elejét elkérje. Időközben azonban 
ez is észrevette a bajt és Hitler felé ro- 
hant, akivel közel a szónoki emelvény- 
hez találkozott. Hitler átvette a beszéd 
első oldalát és felsietett az emelvényre. 
Most már aztán akadály nélkül mond- 

hatta el beszédét. 
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accál nem tehet, hogy épnen akkoc 
tuza is volt benne 

Cigánylegényt kisér a tábla tárgyalóter- 

mébe a szuronyos fogházőr. A móré tekin- 

tete végig fut a tárgyalóterem berendezé- 

sén, majd amikor a fekete taláros birák be- 

lépnek, bánatosan lehorgasztja borzas fejét. 

Mihai Petrunak hivják és Checia-Romana 

(Kőcse) községből való, ahol a vádirat sze- 

rint az egyik községbeli lakós padlásáról két 

zsák buzát csent el. A törvényszék ezért hat 

hónapi fogházra itélte. Mihai felebbezett az 

itélet ellen és igy került ügye a tábla elé, 

amely tegnap megerősitette a törvényszék 

itéletét. Itélethirdetésekor a cigány reszke- 

tett, mint a kocsonya és váltig hangoztatta: 

- Nagyon sok a büntetés biró uram, hi- 

szen én nem is loptam. Az a két zsák buza 

a saját tulajdonom és az én gabonámért kis- 

sé sok a hat hónap. 

- Ne tagadd az igazságot, hiszen az 

ágyad alatt találták meg az ellopott zsákot. 
- A zsák lehet, hogy nem az enyém volt, 

de a buza ami benne volt az én padlásomról 

való volt, - szepegte a cigány. Sokáig gon- 

dolkozott, felebbezen-e vagy sem. Végül ki- 

jelentette, hogy felebbez. Amikor azonban 

hallotta, hogy egy másik elitélt büntetését a 

duplájára emelték fel, megijedt és a terem- 

ajtóból visszafordulva, ujra megszólalt: 

- Félek a semmitőszéktől és ezért kér- 

ném a méltóságos, nagytekintetü igazságos 

biró urakat, ha lehetne visszacsinálni az 

egész felebbezést, akkor visszacsinálnám. 

Vissza lehetett csinálni, az itélet jogerős 

lett és a cigánylegény megkönnyebbülve 

tért vissza az ügyészségi fogházba. 

:.:.:....... 

Agyonütötte édesapját egy legény 
mert az szeretője miatt kiutasitotta 

fiát a házból 
Megdöbbentő családi dráma egyik fel- 

vonása játszódott le tegnap a helybeli 

itélőtábla szüneti tanácsa előtt. A bün- 
per vádlottja Raicovici Mladen hu- 

szonnégy esztendős, Moldova-Veche 

(Omoldova) községbeli legény, aki 

agyonütötte az apját. Az apagyilkosság 

a mult évben junius elsején este történt 
és azt hosszas ellenségeskedés előzte 
meg. Raicovici Mladen apja, Raicovici 

Joca néhány év előtt tér. vissza Ameri- 
kából, ahol husz éven keresztül tartóz- 
kodott. Az öreg koldusszegényen jött 

vissza falujába és röviddel utána közös 
háztartásba lépett egy asszonnyal, aki 
miatt bevonuló fiát is kikergette a ház- 
ból. Az elmult év junius elsején Raico- 
vici Mladen szabadságra ment haza a 
falujába, de apja goromba szavakkal 

kiutasitotta. A fiatalember egész nap 
étlen-szomjan bolyongott a községben 
és ez annyira elkeseritette, hogy bosszu- 
ra határozta el magát. Este hét órakor 

- Ujra felbukkant a tengeri szörny. 
A Kuba nevü óceánjáró hajó parancs- 
noka most tért vissza legutóbbi tenge- 

rentuli utjáról és jelentést tett, hogy az 
átkelés alkalmával, julius 1-én mintegy 

nyolcszáz méternyire az Azori szigetek- 
től egy huszonöt méter hosszu tengeri 
szörnyet látott felbukkani, amelynek 
hosszu nyaka, kis feje és két kerek 

pupja volt. A tengeri szörnyet a hajó 
matrózai is látták. 

lőccsel a kezében lesbe állt a korcsma 
közelépen, hogy apjával leszámoljon. 
Amikor azután az öreg gazda késő este 
kilépett a vendéglőből, fia elébe toppant 

ezekkel a szavakkal: 
- Vagy visszafogadsz, vagy meg- 

halsz! 

Az öreg gazda nyomban kirántotta 
kését, de azt már nem tudta használni, 

mert a fia lesujtotta a lőccsel és a kö- 
vetkező percben Raicovici Joca a felis- 
merhetetlenségig összezuzott fejjel hol- 
tan feküdt az ut porában. Raicovici Mla- 
den azután addig verte apja fejét, amig 

az szét nem loccsant. Az oravitai tör- 
vényszék az apagyilkos Raicovici Mla- 
dent erős felindulásban elkövetett ember 
ölésért öt évi fegyházra itélte. A tábla 
átminősiítette a vádat és gyilkosságért 
tiz évi fegyházra emelte fel a gyilkos fiu 
büntetését. Az itélet ellen ugy a gyilkos 
fiu, mint védője semmiségi panaszt je- 

lentett be. 
eeemeseesseDeLse ........ 

- szembesitések a Zeletzkv-ügyben. 
Petrescu őrnagy - miként a fővárosból 

jelentik - a Zeletzky-féle jegyzőkönyv ha- 

misitása ügyében tegnap szembesitette 

Stoica őrnagy katonai ügyészt, aki Ze- 

letzkyt annak idején kihallgatta, Zeletz- 

ky Brunóval. A szembesités után Petrescu 

őrnagy egyedül hallgatta ki Zeletzkyt. Való- 

szinü, hogy Petrescu őrnagy szombatig be- 

fejezi a vizsgálatot és megszerkeszti jelen- 
tését. 

kerti ünnepél 
Kezdete este 10 órakor / Gazdag müsor / Mulatságos meglepetések / 

. 

mát a minimumra csökkentik. A 

Lei 2590 
Ezen árban bennioglaltati 
rendű ellátás, naponta hár 
bőséges étkezés, szálloda, bel 
jegyek a strandra, gyógy- ész 

dijak, összes borravalók 

Vasuti jegy külön fizeten 
Ara: 708- lei 

Nagy bál a carmen-sylvai k 

nóban, szépségversennye 

I. dij Lei 5.000- 
II. dij Lei 2.590.- v 
a nyaralási dij visszatiz 
valamint 10 klönböző 

ménytárgy. 

Jelentkezések: az összes Eu 
menetjegyirodákban, a K 
ponti Bank menetjegyiro 
ban, Str. Alba luha 9. és a 
Hirlap kiadóhivatalában, 
z ; 

LIVINOV TARGYALNI 

NAGYHATALMAKKAL. A Peti 

moszkvai jelentése szerint Lit 

orosz külügyi népbiztos legközelebb 
körutra indul. Litvinov sorra me, 

Párist, Londont, Rómát és Berlint. 

ezeken a helyeken időszerü európai 
sekről kiván tárgyalni. 

- A sziámi király Horthynál. B 
ről jelentik, hogy a sziámi király, a 

dán este érkezett meg a magyar fő 

tegnap a feleségével együtt rövid udv 

sági látogatást tett Horthy Miklós 

mányzónál. 

- Nem változik az időjárás. 

ban tegnap egész nap borus volt az 

ben a hőmérő 25 fok meleget muta 
meteorológiai intézet jelenti a követk 

szonnégy órára: Keleten és délen élénk 
áramlás mellett helyenként kisebb eső 

hatók a hőmérséklet lényeges változ 

- Ausztriából Mitiltott lap. Bés cs 
Prager Presse tegnapi számát e 

ták és a lapot Ausztria ezüeteről 

tották. Az intézkedés oka az, hog 
Prager Presse a nemzeti szocialis 

zadásával kapcsolatosan az oszt. 
mányról sértő hangon ir. 
- Az állami gépezet egysze 

ügyében kiküldött bizottság teg 
fejezte tárgyalásait. A bizottság 
javasiatot készitett, amelyet a 
nisztertanács elé terjeszt. Az első 
lat felhatalmazza a kormányt, 
mindazokat a tisztviselőket, akik 
óta törvénytelenül neveztek ki. 

ből elbocsássa és visszahelyezze 
akiket önkényesen eltávolitot 
sukból. A második javaslat szei 

lönböző igazgatóságokat és köni 
geket egyesitenek és a tisztvisel 

dik javaslat kiküszöböli az áll 

zást. 



BERk TIZENHATODIKAÁN 

TANITAS. A közoktatásügyi 
ndeletet adott ki, amely szerint 

ber elsején kezdődik. Szep- 

15. között beiratások, pótvizs- 
Mönbözeti vizsgák lesznek, a tulaj- 

i tanitás pedig szeptember 16-án 

épitik a Capitolt. A Capitol- 
sére vonatkozólag végre ko- 

s történt. A város megegyezett a 
ggel az épitési költségekre vonat- 

elfogadta a tető vasszerkezetére 

terveket is. A terveket Teodo- 

üegyetemi tanár felülvizsgálta és 

knak találta. A vasszerkezetet az 

a-gyár fogja szállitani. A vállal- 
le zte magát, hogy október elsejéig 

észiti. 
Przemysl egykori védője. 

etvenegy éves korában meghalt a 

igyszebeni) származásu Kuzma- 

mann vezérezredes. Kuzmanek a 

att Przemysl várának volt védője, 

sági honvédeivel mindaddig tar- 

az éhség megadásra nem kénysze- 

vár védőseregével Kuzmanek ma- 

ifogságba került, ahonnan 1918- 

aza. 

nárok vizsgajegye. A közoktatás- 

szter rendelkezése szerint a román 

ára menő kisebbségi tanitók és 

özül átmenteknek tekintik azokat, 

áAbb hetes médiával teszik le a 

vel megkezdik az ifjuság katonai 

Az ifjuság premilitáris kiképzését 

érigazgatóságon az egyes egyete- 

középiskolákat kerületekbe osztot- 

kerületek élére tisztek kerülnek, 

juság premilitáris kiképzését irá- 

ogják. Calimanisteanu tá- 

premilitáris oktatás vezérigazga- 

1 is készitette ezeknek a tisztek- 

lázatát. Az itjuság premilitáris ok- 

ták siklatni a vonatot, hogy uta- 

olják. Buzeuból jelentik, hogy a 

és Negura állomások között haladó 
onat mozdonyvezetője észrevette, 

ineken egy sulyos vastraverz fek- 

utolsó pillanatban sikerült a vona- 

litani és ezzel végzetes szerencsét- 

akadályozott meg. A vizsgálat 

itotta, hogy a vasdarabot egy 

Konstantin nevü büntetett előéletü 

négy társa helyezte el a vasuti pá- 

al a szándékkal, hogy a vonatot ki- 

és az utasokat kirabolja. A csendőr- 

rablót letartóztatta. 

megérkezett a Székely-selter 
és ásvány-borviz, amelyik a világ- 

iederselters vizzel nemcsak 

rtékü, hanem gazdag ásványtar- 

Al logva sokkal nagyobb gyógy- 

avan s aránylag alig kerül valamibe 

en Selterssel szemben. A Székely- 

s jegiobb gyógyviz vese, tüdő. 
gyomorégés és gége bantalmak 

Kiváló az emésztési zavarok elosz 

a is. Kapható minden tüszerüzletben. 

ára 16 lel, az üvegért ő lei visszajár. 

ndelhető a Székely telters föleraka- 

s: Piata Iraian 2. sz Telefon 189. 

ilkos szökőár és földrengés. Panama 

ai köztársaság partvidékét óriási 

öpörte végig, amely rengeteg em- 

t pusztitott el. A szökőárt földren- 

ette, amely rombadöntötte azokat a 

elyeket a szökőár megkimélt. A 

millió dollár. 

akönyvi hirek. Születtek: Ung Mi- 

tasescu Radu, Surdan Hona, Zor- 

a, Pavelescu Adrián, Fölke Helga, 

nó, Dávid Jolán, Moga Hlona, 

erenc, Andresz Vióra, Strumpf Ede, 

a, Betca Hona. Házasságot kö- 

Beck Imre és Kleiser Katalin, Ber- 

Dezső és Stern Magda, Goanta Miklós 

t Piroska, Vuin Vladimir és Patkó 

János és Hajdu Erzsébet, Kap- 

Bier Erzsébet, valamint Roman- 

r és Jakobi Margit. Meghaltak: 

hnabl Jánosné, született Klein 88 

Vuia Liuba született Chevere- 
és Bastius Ferenc 85 éves korá- 

Amerika japán 

Az amerikai kormány intézkedésére a 
San Farnciskóban levő állami pénzver- 

déből másfél milliárd értékü aranypénzt 

az ország belsejébe szállitottak el és azt 

onnan is tovább vitték, majd Denverben 
helyezték el. Amikor a lapok erről tudo- 

mást szereztek és a dolgot megirták, a 
pénzügyminiszter komünikét adott ki, 
amelyben kijelenti, hogy az arany el- 

szállitásának egyedüli oka az, hogy San 

Franciskóban gyakran vannak földren- 

gések. Ilyen helyen pedig nem tanácsos 

másfél milliárdra rugó és az állam tu- 
lajdonát képező aranykineset hagyni. 
Másik verzió szerint az arany pénz San 

Franciskóból való elszállitásának oka 
az, hogy egy esetleges hirtelen bekövet- 

kezhető japán betöréstől tartanak. Er- 

ről a lehetőségről mind gyakrabban esik 

szó komoly politikai és katonai körök- 

- A város Luca-széke. Legközelebb meg- 

kezdik a szinház homlokzatának kiépitését. 

A városi mérnökség kidolgozta a munkála- 

tokra vonatkozó számitásokat és kidolgozta 

a munkálatok kiadására vonatkozó feltéte- 

leket is. Az árlejtést a napokban tartják 

meg. 
- Hindenburg kutyájának hüsége. A ku- 

tyák közmondásos hüségének megható pél- 

dáját nyujtotta az elhunyt Hindenburg 

birodalmi elnök juhászkutyája. A hüséges 

eb gazdája halála után sem távozott attól az 

ágytól, amelyben Hindenburg betegen fe- 

küdt és ételt sem fogadott el. Bánatos ku- 

tyaszivével gyászolta elhunyt gazdáját, akit 

szükölve hivott vissza. Az állat sorsa meg- 

pecsételődött, amikor Hindenburg holttes- 

tét elszállitották, mert néhány órával az- 

után a hüséges eb elhallgatott és kimult. 

Követte gazdáját a tulvilágra, mert hüsége 

nagyobb volt, mint életre serkentő ösztöne. 

- Sikkasztott, azután öngyilkos lett. Ro- 

man városban Listeanu George tanitó 

főbelőtte magát és azonnal meghalt. A tani- 

tó az elmult rezsim alatt tanfelügyelő volt 

és nemrég megállapitották, hogy ebbeli mi- 

nőségében sulyos visszaéléseket és sikkasz- 

tásokat követett el. A vizsgálóbiró már 

többször kihallgatta és tegnapra ujra be- 

idézte. A tanitó azonban nem ment el, ha- 

nem a halálba menekült. 
- Nyugdijkönyvek bármikor láttamer- 

hatók. Va siliu pénzügyigazgató elrendel- 

te, hogy a nyugdijfizetések meggyorsitása 

érdekében a pénzügyigazgatóság nyugdij- 

osztálya bármelyik napon is elvégezheti a 

nyugdijkönyvek számfejtését arra a hónap- 

ra, amelyre a nyugdij esedékes. Ezzel az in- 

tézkedéssel elkerülhető az életveszélyes to- 

longás és ezért az emberies gondolkozásra 

valló rendelkezést a nyugdijasok örömmel 

fogják fogadni. 

- A letartóztatás elől a halálba mene- 

kült. Turnseverinben Curce a Dumitru ci- 

pész régóta lopásokkal foglalkozott és so0- 

káig sikerült neki az igazságszolgáltatás 

megtorló kezét elkerülni. Most azonban 

végre kiderültek üzelmei és több rendőr 

ment a lakására, hogy letartóztassák. Ami- 

kor Curcea Dumitru a közelgő rendőröket 

az ablakon keresztül meglátta, revolvert ra- 

gadott és a szájába lőtt. A tolvaj cipész né- 

hány órai kinlódás után meghalt. 

- Uira jön a bukjel szoknya. A régi vi- 

lágban annyiszor kifigurázott, kinevetett 

bukjel szoknyája ujra divat lesz, de ősszel 

ezenkivül még kitömött madarakat is fog- 

nak viselni a divathölgyek. A legujabb pári- 

si divatról szebbnél-szebb eredeti rajzokat 

közöl a Párisi Divat uj száma, amely 

pompás tartalommal jelent meg. A sok kézi- 

munkarajzon kivül még külön kézimunka- 

ív mellékletet is ad a Párisi Divat. Egy szám 
ára 60 fillér. Kiadóhivatal: Budapest, VII., 

és ezért az állami pénzverde aranyát 

San Franciskoból elvitte és elrejtette 

ben is és ez a körülmény érthetővé teszi, 

hogy az aranykincset elszállitották. Tu- 

dott dolog, hogy Japán egészen nyiltan 

fegyverkezik, csak azt nem lehet egye- 

lőre sejteni, hogy ez a fegyverkezés 

Oroszország, vagy pedig az Egyesült 

Allamok ellen irányul-e. 

pénzügyi és gazdasági körök kivánságá- 

seemoons 

5. OLDAL 

támadástól fél 

..z 

Legvalószinübb azonban, hogy San 

Franciskóból ezt a rengeteg aranyat 

ra szállitották el. Ezek ugyanis attól 

tartanak, hogy a multkori nagy nehéz- 

ségekkel legyőzött sanfranciskói zavar- 

gások megujulhatnak és akkor könnyen 

sor kerülhet arra, hogy az elkeseredett 

munkanélküliek megostromolják és ki- 

fosztják az állami pénzverdét. Beavatot- 
tak arról is suttognak, hogy a másfél 

milliárd aranyat nem Denverbe vitték 

el, hanem a biztonság kedvéért ismeret- 

len helyen rejtették el. 
.... 

- A megélhetés igazolása nélkül nincs 

utlevél. Az utóbbi években gyakran előfor- 

dult, hogy egyes román állampolgárok kül- 

földre mentek, ott nem volt miből megélniök 

és végül is államköltségen kellett őket haza- 

segiteni. A belügyminiszter most rendeletet 

adott ki, amely arról intézkedik, hogy ezek 

a kiadások a jövőben elkerülhetők legyenek. 

Az utlevélkibocsátó hatóságok utasitást 

kaptak, hogy a jövőben csakis olyan szemé- 

lyeknek adjanak ki utleveleket, akik biztosi- 

tékot tudnak felmutatni arra nézve, hogy a 

külföldön megélhetésük biztositva van. 

Ugyancsak igazolni kell az adó kifizetését. 

A jövőben közokirathamisitásnak tekintik, 

ha olyan adófizetők is kapnak adóbizonyla- 

tot, akik adójukat teljesen nem rendezték. 

- A mentők juliusi statisztikája most ké- 

szült el és ebből kitünik, hogy összesen 905 

esetben vették igénybe segitségüket. Sérülé- 

seknél és belső bajoknál 134 esetben nyuj- 

tottak első segélyt, mig 317 esetben beteg- 

szállitást végeztek. Mozgóőrséget 454 eset- 

ben teljesitettek. 

- Aszfaltirozzák a Duca-utcában - a 

gyalogjárót. A Duca-utca aszfaltozásának 

ügye egyelőre - mint megirtuk - függő- 

ben maradt, mert a belügyminiszteriumban 

felülvizsgálják majd a vitás kérdést. Az ut- 

ca burkolásának alapja azonban már elké- 

szült és ezért a városi ideiglenes bizottság 

legutóbbi ülésén ugy döntött, hogy az utca 

járdáit aszfaltoztatja, mert azok burkolása 

nincsen összefüggésben a kocsiut burkolá- 

sával. A gyalogjáró aszfaltozását rövidesen 

megkezdik. 

Száztizenöt éves korában elütötte az 

autó. A dobrudzsai Medjidijén száztizenöt 

esztendős korában meghalt Dragu Softa 

asszony. Az öregasszony sohsem volt beteg, 

szeme és füle mindvégig kifogástalanul mü- 

ködött. Nem betegség ölte meg, hanem autó- 

szerencsétlenség. Nemrég elütötte egy gép- 

kocsi és akkor az öregasszony olyan sulyos 
belső sérüléseket szenvedett, amelyekből 

nem tudott felépülni. 

- A legjobb három szórakozás. Mi lenne, 
ha nem a rádió, a szinház és a film? De 

egyiket sem élvezheti tökéletesen, ha nem 

veszi meg minden héten a Délibáb szin- 

házi képeslapot, amely 84 oldal terjedelem- 

ben és gazdag tartalommal jelenik meg. 

Pompás budapesti és külföldi rádiómüsoro- 

kat, remek szinházi beszámolókat és nagy- 
szerü filmrovatot talál az olvasó a népszerü 

lapban. A Délibáb egy száma 20 fillér. 

- öÖngyilkos lugoji pékmester. Lugojon 
kőszódával követett el öngyilkosságot Po- 

sibal János negyvenhat éves pékmester, 

akit beszállitottak a megyei kórházba. Az 

orvosok minden fáradozása azonban hiába- 
való volt, mert az öngyilkos pékmestert nem 
lehetett megmenteni és a szerencsétlen em- 

Legujabb sporthirek 
HETFőN TARGYALJA A BIROUL FEDE- 

RAL A ROMANIA-TAC ÜGYET 

Fővárosi jelentés szerint a Biroul Federal 

szerdán este tárgyalta a cluji (kolozsvári) 

Haggibor sportegyesület óvását, amelyben 

tiltakozott az ellen, hogy H a vas futballis- 

ta igazolatlanul játszott a TAC csapatában 

a Romania ellen. A Biroul Federal az óvás- 

nak helyt adott. Hétfőn délután tárgyalja a 

Biroul Federal ugyancsak Havas igazolatlan 

játszása miatt a Romania által beadott fe- 

lebbezést. 
s ozeseseseseseseeeseese 

- Titulescu nyaralása külsőségeiben 

is kifejezésre juttatja, hogy külügymi- 

niszter. Valahogyan nemzetközi jelleget 

kölcsönöz hivatásának még nyaralásá- 

ban is. Először a franciaországi Cap 

Martinban pihent néhány hétig, a napok- 
ban Olaszországba a Lidora utazik, hogy 

kuráját az ausztriai Bad Gasteinban fe- 

jezze be. Hogy nem utazik másfelé is, 

annak oka az, hogy közben véget ér a 

nyár. A nyáron mulasztottakat majd 

pótolhatja télen a Rivierán, St. Moritz- 

ban és Kairóban. 

- Miniszterek tanácskozása Resitán. 

Megirtuk, hogy a vasárnapi minisztertanács 

után Bratianu Dinu, a liberális párt el- 

nöke, Teodorescu kereskedelmi és ipar- 

ügyi, valamint Lapedatu kultuszminisz- 

ter Resitára utazott, ahol megtekintették a 

Resita-műüvek telepeit. A pártelnököt és a 

minisztereket Resitán Liuba megyei pre- 

fektus, Furlugeanu Octavian képvi- 

selő, P op A. mérnök és Go ebl János, va- 

lamint Farrand igazgatók fogadták. A 

gyártelep megtekintése után értekezlet volt, 

amelyet társas vacsora követett. A vendé- 

gek azután Ferencfalvára mentek, ahonnan 

Aninán és Steierdorfon keresztül vissza- 

utaztak a fővárosba. 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Pa rk-nagyszállodában, a 
geleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

alékos engedmény. 

- Nagy tüz egy magyarországi község- 

ben. A Veszprém-megyei Nagybogdány köz- 

ségben tegnap hajnalban borzalmas tüz 

pusztitott, Tizenhat lakóház, igen sok csür 

és pajta, valamint nagymennyiségü termés 

égett porrá. A kár óriási. 

- Megépül a Dnyeszter-hid. Tighinából 

jelentik, hogy a kormány a Dnyeszteren épi- 

tendő hid költségeire tizenhat millió leit 

utalt ki. Az épitést már a közeli időben meg- 

kezdik. 

* Dos Passos: 42. szélességi fok. Dusan 

és tarkán, mint az amerikai élet, szövődik 

a cselekmény. Sok ponton fakad és fut, 

hömpölyög Newyork felé. Világesemények 

futószalagján fejlődik és bogozódik az egyé- 

ni sors. Az amerikai életnek senki meré- 
szebb, hivebb, eredetibpb képét nem adta 

még. Uj ember, uj irány, uj ritmus az és 

egy nemzedék élete pereg le előttünk a re- 

mek regényben. Mindnyájan beleesünk a 42. 

szélességi fokba, ahol dübörög a világ és 

kavarognak az emberi sorsok. Uj és érdekes 

Dos Passos regénye, amely nem hiába ara- 

tott világsikert. A hatalmas regény remek 

kiállitásban, egészvászonkötésben, 460 olda- 

lon, Kosmos-kiadásban, 100 lei minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a Kosmos-könyvek jegyzéheit Lepa- 
getől. 
e 

Terminus-bar 
Szenzációs augusztusi müsor. 

A Mires 6 tagu Lulu-csonort 

eeeee- 

Dohány-n. 12. 1bec irtózatos szenmedések után meghalt. 



- Bánsági tanár meghivása a buda- 
pesti egyetemre. Wodetzky József 
r, bánsági eredetü természettudós, né- 
1ai Wodetzky József verseci középisko- 

lai tanár fia, aki gimnáziumi tanulmá- 
yait városunkban a piaristáknál vé- 

gezte, meghivást kapott a budapesti 
egyetem csillagászati tanszékére. A meg- 
ivás érdekessége, hogy a budapesti 

egyetemen eddig csillagászati tanszék 
nem volt és azt csak most állitották föl. 

- Szélmalom harcot folytat Bratianu 

György, amikor olyasmi miatt támadja 
a kormányt, amit az - hivatalos nyi- 

latkozatai szerint - maga sem akar. 

Tiltakozik ugyanis az alkotmány módo- 

sitása ellen, amelynek megváltoztatásá- 
ról nincs is szó és azt mondja, hogy nem 

a dinasztia adta az országnak az alkot- 

mányt, hanem az alkotmány adta az or- 

szágnak a dinasztiát. Ez a benne rejtő 

igazság mellett mint aforizma is nagyon 

szép. És szép tiltakozása a cenzura tul- 

kapásai ellen, amikor az egyes helyeken 

megakadályozza a kormány vagy egyes 

személyek cselekedeteinek őszinte birá- 

latát. Egyetlen egy hibája van ennek az 

egész tiltakozásnak, hogy nem lesz fo- 

ganatja. 

- A ULoteria de Stat igazgatósága 

közli: A 4 darab egyenként 1,000.000 lei 

összegü mozgójutalom, melyet a negye- 

dik osztály végéig nem sorsoltak ki, to- 

vábbra is az urnában maradt és feltétle- 
nül kisorsolásra kerül az 5. osztályban, 

melynek huzásai f. é. augusztus 28-án 
kezdődnek és 26iz tartanak. 

Un még nem tudja! 
pusciNIYZ R.-T. 

megnyitotta 

iiióküzletét 
a Mária-szoborral szemben 

V. iulev. Carol E 

- Eucsu a harmadik kerületben A 
harmadik kerületi római katolikus egy- 

házközség vasárnap, augusztus 12-én 
üli meg plébániatemploma felszentelé- 
sének évfordulójával kapcsolatos bucsu- 
ünnepélyét. Délelőtt kilenc órakor a tem- 
plomban nagymise lesz, amelyet a tem- 

plom előtti téren egész napon keresztül 
különböző szórakozás és bucsuvásár kö- 
vet. Este a Stöhr-féle vendéglőben tánc- 
mulatság lesz. A bucsu jövedelmét a 
templom berendezésének kiegészitésére 
forditják. 

- A has gyakori teltsége, a rekesz erő- 

sebb feltolódása, májtájéki fájdalmak, 

emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 

sárgaság a természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz használata által megszüntethetők és 

az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló 
vértódulások ellensulyozhatók. 

vemzzzsn 
* Thomas Mann: József. Jákob patriarcha 

regénye után, Thomas Mann az álomlátó 

József regényét irta meg. Hallatlan megele- 

venitő képessége, átfogó intellektusa, fölül- 

mulhatatlan stilusmüvészete csodát tesz: 

vele érzünk, álmodunk, örölünk és szenve- 

dünk. Amikor az iró elvezet, elragad ben- 
nünket ebbe a világba, mintha álomban jár- 

nánk meg ezeket a csodálatos külső és bel- 

ső tájakat. A forditás Sárközi György mü- 
vészi munkája. Az Athenaeum nagy regé- 

nye sorozatában jelent meg, nagy alak, fe- 

hér papir, diszvászonkötés 3-400 oldal, 144 

lei, minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

Sport 
A IAc-Romania méckőzés háttere... 

A fővárosi sportlapok hosszu cikkek- 
ben foglalkoznak a TAC-Romania mér- 

kőzéssel kapcsolatosan a román csapa: 
tok helyzetével. Kifejezésre juttatják, 

hogy a nemzeti ligában nem elegendő az 
öt román egyesület és lehetetlen állapot- 
nak mondják, hogy ezzel szemben hét 
kisebbségi egyesület van a nemzeti liga 

csoportjában. Követelik, hogy ezen a 

legsürgősebben segitsenek, mert nem 

szabad például a sibiui (szebeni) Soimii 

és a ploesti Tricolor valamint a cluji (ko- 

lozsvári) sportegyesületeket anyagi 

romlásba kergetni. Mindhárom fentjel- 

zett együttes az elmult küzdelmekben 
helyet foglalt a nemzeti ligában és csakis 
rajtuk mulott, hogy ezekből a küzdel- 

mekből egyelőre kiestek. A futballt mér- 
kőzéseken játszák, az elért gólarány szá- 
mit, tehát az a jobbik egyesület, amelyik 

a mérkőzésen, a zöld gyepen győzelmet 
ért el. Az a csapat juthat a további küz- 
delmekbe. És éppen ez a versengés adja 

A román kupa mérkőzések benevezéseit 

lezárják 

A futballszövetség átiratban közli, 

hogy a román kupa küzdelmekbe való 

benevezés határideje augusztus 19-ike, 
miután ezek a küzdelmek augusztus 26- 
án feltétlenül elkezdődnek. Az egyesüle- 

tek tehát saját érdekükben cselekszenek, 
ha a nevezéseket idejében beküldik a 
sportszövetséghez. 

A brasovi (brassói) ACER szintén ővott 

A brasovi (brassói) ACFR, amely két 

alkalommal szenvedett vereséget a fővá- 
rosi CFR csapata ellen a nemzeti liga se- 

lejtező mérkőzések során, óvással élt a 

szövetségnél, melyben azt kifogásolja, 
hogy a mérkőzést vezető Oravetz 
biró csak egy határbiróval vezette le a 
mérkőzést. Az óvást még nem tárgyalta 
a szövetség bizottsága, azonban bizo- 
nyos, hogy annak helyet nem lehet adni. 

A futballszövetség határozata 
megelégedést keltett 

Elsőnek jelentette a Déli Hirlap, hogy 
a Romania óvását második fórumon is 
elutasitotta a futballszövetség bizott- 

sága. A határozat természetesen Cluj 
(Kolozsvár) kivételével teljes megelége- 
dést keltett, mert mindenütt tisztában 

vannak azzal a körülménnyel, hogy a 

Romania ővása erőszakolt és semmi jog- 
alapja nincsen. 

" 

Predeálban atlétikai verseny lesz 

Jövő vasárnap, augusztus 19-én kerül 
eldöntésre Predeálban az országos atléti- 

kai verseny, melyen az ország legjobb 

atlétái fognak résztvenni. Timisoara 

(Temesvárról) szntén indit versenyző- 

ket a nyugati atlétikai liga. Remélhető- 

leg versenyzőink jól fogják megállani 
pagenál, Cluj. Kérje a sorozatok jegyzékét. helyüket a predeali versenyen. 

A nemzeti ligacsoportban öt román 
és hét kisebbségi együttes van 

meg a közönség érdeklődését és a játé- 

kosok ambicióját fokozza. Ha tehát más 

okok játszhatnak majd közre a nemzeti 

liga csoportjának összeállitásában, ak- 

kor nem szükséges a küzdelem, nem 

szükséges nehéz pénzeket áldozni a játé- 

kosok fejlesztésére és nem lesz egyik 

egyesületnek sem szövetségi tartozása, 
miután igazolást, tagsági dijat sem fog 

kelleni fizetni. Amig ugyanis mindazokat 
a dijakat az összes egyesületek megfi- 

zetik a szövetségnek, addig nem lehet 

különbséget tenni csapat és csapat kö- 

zött. A cikkirók intencióját betartva, ro- 

hamosan sülyedne a futballisport nálunk, 

ami nem lehet semmiesetre sem cél. Hál 
Istennek a hivatalos sportkörök egye- 

lőre nem állnak az ilyen akciók mellé és 
igy a kisebbségi egyesületeknek nincsen 

más feladatuk mint továbbra is szolgálni 

egyesületük, városuk sportját és a nem- 
zeti válogatott együttest. 

AZ OSZTRÁK BAJNOK MEGJELÖLI A 

BIRÓKAT 

Tudvalévő, hogy az Admira együttese a 

közeljövőben nálunk is szerepelni fog. Első 

mérkőzéseit az ókirályságban fogja abszol- 

válni a kitünő osztrák csapat és csak azután 

látogat el hozzánk. A bécsi csapat vezető- 

sége átiratot intézett a hivatalos tényezők- 

höz, hogy a birókiküldetések tekintetében 

teljesitsék kérését és mérkőzéseire az ora- 

deai (nagyváradi) Morarudr., az aradi 

Pálfiés Oravetz és a timisoarai (te- 

mesvári) Chicin birók egyikét delegál- 
ják. Az Admira vezetősége kihangsulyozza 

átiratában, hogy futballozni jön ide, tehát 

jó birókat is kér ezzel szemben. 

A NAC ügye 

még nem nyert befejezést. A katonai és 
polgári vegyes bizottság a legnagyobb 
objektivitással folytatja a vizsgálatot és 
nem felel meg a valóságnak az a hir, 

mintha az egyesületet feloszlatták volna. 
Barthátés Feuersteint, a két 

feljelentett játékost az egyesület egye- 

lőre a vizsgálat befejezéséig kizárta a 

tagok sorából. A vizsgálat ma vagy hol- 
nap befejeződik és ennek eredményétől 
függ, hogy a két játékos ellen folytat- 
ják-e az eljárást vagy sem. 

ék) 

A balkáni galamblövő versenyek, 

amelyeket Baile Erculanemben (Herku- 

lesfürdőn) bonyolitottak le, befejeződtek, 

A galamblövészeten Bulgáriát nyolc, Ju- 
goszláviát pedig egy versenyző képvi- 
selte. A dijakat a román és bolgár ver- 
senyzők között osztották fel. Különösen 

Saulescu vadászati vezérfelügyelő, 

Lehrer dr. és Plaino arattak nagy 

sikert, akik a főváros szineiben vettek 
részt a versenyeken. A sikerült verseny 
rendezéséért a lugoji vadászegyletet és 
Bejan zZeno dr. vadászati felügyelőt 
illeti elismerés. 

A baia-marei (nagybányai) 
Bécsben vendégszere 

A bécsi Hakoah meghivására 
marei (nagybányai) Phö 

koah és a WAC ellen augusztus 
26-án. Ezen mérkőzések után 
mérkőzéseket bonyolitanak le 
külföldi meghivása sportkörö 
meglepetést keltett. 

Uszóverseny a Rapid rende 

városi strandon 
A Rapid Sportegylet vas 

12-én délután félnégy órai kez 
dezi ezidei uszóversenyét a vá 
don. A verseny iránt, a melye 
legjobb uszói startolnak, máris 
érdeklődés ugy, hogy az egyes 
számokban népes mezőnyökre le 
mitani. A verseny a következő 
ból áll: 1. 50 m. melluszás g 
nek; 2. 100 m. melluszás ifjus 
m. sprint senior; 4. 100 m. hátu 
nior; 5. 100 m. sprint nőuszás; 
sprint ifjusági; 7. 50 m. sprint g í 
uszás; 8. 200 m. melluszá 
m. sprint; 10. 3X100 m. vegyi s 
(hát, mell, sprint). Minden 

senyszám három első győztes 
plakett-dijazásban részesül. 
zárlat péntek este. Rendes s 
pőjegyek. 

A Románia körüli kerékpá 

résztvevői a harmadik napon 

a Galati és Bacau közötti 178 
res turát. Első NitescuCo 
aki nyolc óra és ötvenöt perc a 
meg az utat és igy óránkint hus 
ter és 216 méter sebességgel hala 
sodik lett Tinev Genadie bolg! 
madik Henie Dumitru román 

gyedik Soniroff Marin bolg 
ötödik Morantea Virgil rom 
Érdekes volt utközben Dinu 
csendőraltiszt esete, aki ismert k 

ros és számos versenyt nyert m 

altiszt indulása nem sikerült val 
de remélte, hogy utközben bel 
csekély időbeli veszteséget. Alig 
azonban husz kilómétert, eltört a 
pár pedálja és kénytelen volt a v 

feladni. Ezen annyira elkeseredet 
a kerékpárját összetörte és sirv 
sikertelen szereplése miatt. A 

zők közül még nagy rokonszen 
körül Imre Lajos cluji (koló 
versenyzőt, aki szépen és nyugoc 
rékpározott. 

e 

Uszőverseny Buziáson 

Augusztus 18-án délután hárc 

kezdettel nagyszabásu uszóvel 
lesznek Buziáson. Ezen a napon 
meg az uszószövetség megbizásá 

Ilsa uszószakosztálya a kerületi 
bajnokságokat, amelyekre nagyi 

születeket tesznek. Az Ilsa ezutor 
szólitja Arad, Lugoj, Resita és ( 

uszóit, hogy az uszóbajnokságol 
gyenek részt. 1 

APRÓHIRDETESEE 
LEGALKALMASAPEE 

az ingyenregenyt a Déli Hirlap 
Fizesse ki hátralékát és küldj 

portóra és nyomban kap 
érdekfeszitő regényt ingyen. A reg 
merkapjak az uj előfizetők is. 



a a nyáci szinkör műsocát 
este másodszor játszotta az 

társulat operett-együttese 
elég volt cimü bohózatot. A 
mint a premieren - ismét 
őtér mellett játszották a szi- 
csütörtökön este 9 órakor a 

olak cimü operett előadása lesz 

ységes helyárakkal. Pénteken 
kor a legbájosabb operett: 
nő kerül szinre ugyancsak 
yárakkal. Szombaton délután 

ful a nagy Krivánon, operett 
lyárakkal. Szombaton este Fe- 
eák premier-előadás rendes 
mellett. Vasárnap ismét két 
tart az Ihász-Fekete társulat. 

órakor: Nótás kapitány ope- 
es helyárakkal. Vasárnap este 

Hazudik a muzsikaszó rendes 

HETI MUSOR: 

ökön este 9 órakor: Nyitett ablak. 

n este 9 órakor: Marica grófnő. 
helyárakkal) 

ton délután 6 órakor: Tul a nagy 

. (20 leies helyárakkal) 

uton este 9 órakor: Fehér orchi- 

ap délután 6 órakor: Nótás kapi- 

leies helyárakkal) 

ap este 9 órakor: Hazudik a mu- 

pasosseeseseseeeeesgeese 

Mozi 

Csütörtök, augusztus 9. 

-moezi: Tét egy emberfej. 

mozi: Tét egy emberfej. 

h-mozi: Az idegen légió ördöge. 

ela, a cartagenaileány 
Irta: KUBÁN ENDRE 

serre még viharosabb erővel 

a pedig érzi, hogy a pirosság 
orcájáról, amely egyszerre olyan 

akár a hó. Az imént még pi- 

volt az arca, most pedig fehér 

uela két tenyeréről az iménti pa- 

y csapásra kihullott és ugy érzi, 
jégdarabot szorongatna. Az 

tenyere forró volt, mint a tüz, 

dig fázikk 
szégyenkezik, hogy legsziveseb- 

ld alá sülyedne, vagy párává 

ncsére azonban ennek a jelenet- 

í r vége van. 
aki végét veti, az a bika. 

tetszik neki a piros ruhás tor- 

nben is már eleget vaditották a 

szinnel. 
le már tetőfokra hágott. 
ből. 

ározza, hogy ezt a fiatalembert 

alja. Fölkapja a szarvaira, ma- 

bja a levegőbe, aztán megta- 

gy, hogy kifordulnak a belei. 
megmutatja neki! 

ka biztos a dolgában. A picadorok 

Itak, a banderillók még többen 

és még hozzá lovon. Ezeknek 

olt őt megcsufitani. 

0900 0 

.. 

terme 
Az agrárreform következtében össze- 

zsugorodott kisbirtokok tulajdonosainak 
megélhetése egyre nehezebbé válik. Még 

sulyosabbá teszi a helyzetet az a körül- 
mény, hogy a buza ára esztendőről esz- 
tendőre esik. A kisgazda éppen ezért 
kezdi felismerni, hogy a jelentékenyen 

megkisebbedett földön át kell térnie 
olyan termelési ágakra, amelyek jöve- 
delmezőbbek a buzánál, mert csak igy 
tudja behozni azt a különbséget, amelyet 
számára földje egy részének kisajátitása 
és a buza elértéktelenedése okoz. A Bán- 
sági Magyar Gazdasági Egyesület veze- 
tősége igyekezett a kisgazdákat rávenni 
arra, hogy foglalkozzanak a len és a cu- 
korrépa termelésével. Azok a kisérletek, 
amelyeket a bánsági kisgazdák két év 
előtt és tavaly folytattak, meggyőzte 
őket arról, hogy a lenben és a cukorré- 
pában nem csalódnak és hogy azokkal 

érdemes foglalkozni. Az eredmények 

meglepőek voltak és minden érvelésnél 
jobban hatottak. Ennek a következ- 
ménye az, hogy ebben az esztendőben 
lenből és eukorrépából még többet vetet- 

Pályázatot hirdetnek az aradi magyar 

szinház bérletére. Arad város ideiglenes bi- 

zottsága elhatározta, hogy 1934. augusztus 

hó 7-étől kezdődőleg augusztus hó 17. déli 

12 óráig bezárólag nyilvános pályázatot hir- 

det az aradi magyar szinház bérletére. Pá- 

lyázhatnak mindazok a román állampolgá- 

rok, akik a törvény idevonatkozó feltételei- 

nek eleget tudnak tenni. A városvezetőség a 

pályázati határidő letelte után áttanulmá- 

pen áll. Egy emberrel áll szemben. Itt 
nem érheti kudarc. 
Nem habozik sokat, hanem leszegzett 

fejjel a torreador felé rohan. A torrea- 

dort pedig meg sem moccan. Mozdulat- 

lanul áll a helyén, mint a cövek. A bika 

szarva már csak néhány arasznyira van 

tőle. Az emberekben megáll a vér. Né- 

mely gyengébb idegzetü asszony felsi- 

kolt. 
Madonna, ne hagyd el őt, -sut- 

togja maga elé Consuela. 

Azonban nem kell féltetni a torrea- 

dort. Nem először van ő hasonló hely- 

Az utolsópillanatban ugy elhejlik a 

bika elől, hogy annak két szarva az üres 

levegőbe furódik. A bika előre nyuló 

teste surolja a torreadort. Az pedig ba- 

rátságosan megpaskolja a kezével az 

állat nyakát. 

Ez a gyengéd simogatás pedig még 

jobban feldühiti a bikát. Ez a hitvány 

emberféreg ne simogassa, hanem tá- 

madja, ha már a vesztére tört! A biká- 

nak nem kell elnézés, nem kell kegyelem 

és azért most már elhatározza, komo- 

lyan összeméri erejét az emberrel. Lás- 

suk, melyik az erősebb, melyik az ügye- 

sebb. 
Annyi bizonyos, hogy egyiknek a po- 

rondon kell maradni. Holtan kell ott 

maradnia. 

Veszett mérgében ujra nekimegy az 

ifjunak, de az megint kitér előle. Ez a 

játék ismét és ismét megujul. 

Később a torreador leveszi válláról 

vörös köpenyét és annak lobogtatásával 

ö8 

Közgazdaság 
H magyar kisgazdák nagy része 
áttért a jól fizető len- és cukorrépa- 

lésre 
tek be, mint tavaly. Ebben az esztendő- 

ben kétezernégyszáz holdat vetettek be 

lenmaggal. Sajnos, az idei tavasz nagyon 

rossz volt a len részére, azonban a ter- 

més még igy is holdankint négy és nyolc 
mázsa között van. A len mai ára méter- 

mázsánkint 520 lei, holott a buza ára 

csak négyszáz körül jár. 

Ami a cukorrépát illeti, a freidorfi 

(szabadfalusi) cukorgyár kontingense 

kétezer holdnyi területü cukorrépavetés. 

Ebből azonban a kisgazdák mindössze 

ezerhétszáz holdat vetettek be. Szép 

eredmény ez igy is, ha tekintetbe vesz- 

szük, hogy két-három év előtt alig há- 

rom-négyszáz holdnyi területen termesz- 

tettek cukorrépát. A mult esztendőben a 

cukorrépa mázsájáért ötvenkilenc leit 

fizettek. Valószinü, hogy ebben az esz- 

tendőben hatvanöt lei lesz az ára. Az 

árat a kormány közbelépésével a cukor- 

gyárak és a cukorrépatermelők megbi- 

zottai együttesen szokták megállapitani. 

Erre vonatkozólag augusztus 14-én tar- 

tanak tárgyalást a fővárosban. 

nyozza a beadványokat és annak adja a 

szinház bérletét, aki ugy anyagilag, mint 

kulturális nivó szempontjából a legkedve- 

zőbb ajánlatot teszi meg. 

Bécs kölesönt kap Franciaerszágban. Pá- 

risi jelentés szerint a francia kormány hoz- 

zájárult Bécs városa százötven millió schil- 

linges kölcsönének kibocsátásához. A folyó- 

sitás, amelynek feltételeit most dolgozzák 

ki, október végén megtörténik. 

ken, majd visszaugrik. A bika min- 

denütt utána veti magát, de seholsem 

éri el. 

Kergetőznek. 

Amikor a bika már-már eléri a tor- 

readort és előre kéjeleg benne a pokoli 

düh, hogy miként fogja a homokot an- 

nak kiömlő vérével piros sárrá dagasz- 

tani, akkor az megint egyszerre vissza- 

fordul, megfogja a bika egyik szarvát, 

egy szemvillanásig tartó időben meg- 
rázza, aztán oldalvást szökik. 

A torreador ezt a játékot később már 

ugy folytatja, hogy kihuzza a tokból 

fénylő tőrét és azzal hasit hosszu csiko- 

kat a bika hátába, tomporába, sőt 

szügyébe is. Azonban mindig vigyáz, 

nehogy ezek a hasitások mélyek legye 

nek. Nem szabad, hogy a bikának na- 

gyon fájjanak. Csak azért teszi, hogy a 

bikát ezzel csiklandozza és még ádázab- 

bá mérgesitse. 

Orrlikai egyre jobban tágulnak. Szá- 

ján fehér hab jelenik meg. Szemeit el- 

futja a vér. Jaj a torreadornak, ha a 

bika most felöklelheti. 

A nézősereg elhallgat. Nem tapsolnak, 
nem éljeneznek, nem biztatják a torrea- 

dort és nem szidalmazzák a bikát. 

Csend van a cirkuszban. 
Mindenki tudja, hogy elkövetkezett a 

döntő pillanat. 
A bika, amelynek minden porcikája 

és a beléje hasitott vöröslő csikok a vék- 

remeg az izgalomtól, a fékezhetetlen 

dühtől, amelyet a testén lógő szigonyok 

miközben egy pillanatra sem veszi le 

7. OLDAL 

Amerikában felszökött a buza ára. Az 

amerikai tőzsdéken tegnap a gabona ára 

mesés magasságba szökött. Olyan pánik 

uralkodott a tözsdéken, mint 1929-ben és 

azóta sem emelkedett a gabona ára sem 
a 

newyorki, sem pedig a csikágói tőzsdéken 

olyan magasra, mint mostan. A gabona dr
á- 

gulása a lakosság között érthető pánikot 

okozott. Az emberek attól tartanak, hogy
 a 

nagy szárazságnak és gabonahiánynak éhi
n- 

ség lesz a következménye és azért igyekez- 

nek minél több lisztet, konzervet és más 

élelmiszert összevásárolni. 

A bánsági gabonapiacon ugy a kereslet
, 

mint a kinálat kielégitőnek mondható. Szi- 

lárdul a tengeri ára és az árpa ára is emel- 

kedik. A fővárosban az árpáért vagononkint 

huszonhét ezer leit adnak és ez érezteti ha- 

tását a bánsági piacon is, ahol az árpa ára 

230--240 leire emelkedett. A piaci árak a 

következők: ó-buza 400 leiért kel el a ma- 

gánkereskedelemben, mig az uj-buzáért 410 

leit kérnek. A tengeri ára 250 lei, a zab 210 

215 lei, mig a korpát 220 leiel kinálják. A 

repce 650 lei, a takarmányliszt 240-250 lei, 

mig a kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

630 lei. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

23.60--23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh korona 

4 4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

svájci frank 32.55-33.40, dinár 2.20-2.50. 

1 
megrendelhető 
a motorlavágók központi 

Telefon 74 
Aki életében már látott bikaviadalt, 

az tudja, hogy a bikának ez a hátrálása 

csak arra való, hogy elegendő teret sze- 

rezzen magának a nekirugaszkodásra, a 

támadásra. 
Ebben a támadásban valakinek el kell 

buknia. Vagy a bikának, vagy a torrea- 

dornak. Attól függ, hogy ki az ügye- 

sebb, ki a fortélyosabb. 

A torreador nem mozdul a helyéről. 

Csak éppen azt cselekszi, hogy a jobb 

lábát kissé előre veti, fél lépésnyire 

előredobbantja a baltól. Igy szilárdabb 

a megállása. 
Most pedig szükség van reá, hogy 

szilárdan fogja föl a bika támadását. 

Ugy kell állania, mint a kőszirtnek a vi- 

harban, egyenesen és erősen. 
De amint a bika szeme állandóan a 

torreadoron függ, ugy ez sem téveszti 

el szem elől a bikának egyetlen mozdu- 

latát sem. 

Consuela is tudja, hogy élet-halálról 

van szó a cirkuszi porondon. Behunyja 

a szemét, nem akarja látni a szörnyü 

küzdelmet. Nem akarja látni. Fél, hogy 
sikoltani fog. Retteg, hogy elájul. 

Lecsukott szemmel ül a helyén és ösz- 

szetett két kezét gyorsan dobogó szivére 

szoritja. 
Annál feszültebben nézi azonban a rit- 

kaszép viadalt a sok ezer néző, aki 
mind-mind zihál az izgatottságtól. 

A bika abbahagyja a hátrálást és 

Főlemeli a fejét és vad tekintetet vel 
ellenfelére. 

ingerli még jobban a bikát. Feléje szük- vérben forgó kitágult szemét a torrea- 
(Folyt. köv.) 



őlkalmazás 

Mairovitz-Haus, 

f súllást keves 

roda. 107. 

Rádió 
Csütörtök, augusztus 9. Bucuresti. 1: 

Gramofon. 7: Jonescu-zenekar. 8.45: Rigo- 
letto, opera lemezeken. Budapest. 7.45: Tor- 

ha. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Időjá- 

rás, majd zongora, saxofonjáték. 1.30: Hi- 

rek 2.30: Hangverseny. 3.40: Hirek. 5: 

Csengery IHona mesél. 5.45: Időjárás, hirek. 

6: Fehér Pál énekel. 6.35: A jubiláló háló- 

kocsi, előadás. 7.10: Cigánymuzsika. 8: 

Nógrád, Gömör, Zólyom iparvidékein és ős- 

erdőiben. Vécsey Zoltán dr. utirajza. 8.30: 

Hanglemezek. 9.15: Kis szinpad. Az orosz 

sy e 1 40 i gróf, vigjáték. ag 

Öregnek, fiatalnak megmondja 

egész életmenetét, Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

HHotel Splendid cimre kérünk. 

rek, időjárás. 11: Hangverseny. 12.30: Ci- 

gánymuzsika. Bécs. 2.10: Déli zene. 3.10: 

Müvészlemezek. 6.30: Kivánság lemezek. 9: 

Rádiózenekar. 12.20: Jazz. Belgrád. 1: Rá- 

diónégyes. 9: A királyi gárda fuvószeneka- 

ra. 11: Tánclemezek. 11.50: Vendéglői zene. 

Berlin. 5: Az istenek alkonya, opera. 12: 

Rádiózenekar. Milánó. 6.10: Tánclemezek. 

8.15: Lemezek. Róma. 6.10: Hegedümüvész- 

nő játéka. 9: Lemezek. 9.45: Szimfonikus 

hangverseny. Prága. Este 9: Szimfonikus 

hangverseny. 12: Lemezek. Strassburg. 

7.30: Forest szopránénekesnő dalestje. 9: 

Wagner: Walkür, opera. Stockholm. Este 

9.30: Klarinét zene. 10.15: Hegedüjáték. 11: 

Péntek, augusztus 10. Bucuresti. 1: Gra- 

mofon. 7: Exotikus zene. 8.15: Rádiózene- 

kar. 10: Ének. 10.30: Szórakoztató lemezek. 

11.30: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Időjá- 

rás, majd hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: 

Női ének, majd gordonka, zongorakiséret- 

tel. 3.40: Hirek. 4.30: Diákfélóra. 5: Nyári 

Rudi és zenekara. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

A reklámról. Juhász László dr. előadása. 

6.30: Szimfonikus zenekar. 7.45.: Sportköz- 

lemények. 8: Jazz-zene. 8.55: Külügyi ne- 

gyedóra. 9.15: Közvetités Salzburgból. A 

Bécsi Filharmonikusok hangversenye. 

11.15: Időjárás, hirek. 11.30: Cigánymuzsi- 
Szórakoztató zene. Varsó. 1.10: Hangver- ka. 12: Angol nyelvü előadás. 12.25: Nóg- 
seny. 2.20: Beethoven: IV. szimfonia. rády Guidó jazz-zenekara. Bécs. 1: Szóra- 

fakás ] 

Megvételre keresek 
tehermentes telket, csatorna, viz és vil- 

lany közvetlen közelében. Közvetitők ki- 
zárva. Ajánlatokat „D. P." Timisoara, 

(1380) 

Nagy világos 
2 ablakos I. kerületi udvari II. em. szo- 

ba, konyhával, éléskamrával, villany- és 
vizvezetékkel 800 leiért kiadó. Cim a 
kiadóban. (1360) 

koztató lemezek. 6.35.: Rádiózer 
Filharmonikus hangverseny. B 
Rádiónégyes. 8.20: Lemezek. 1 
gyes. 12: Tánczene. Berlin. Este 
diózenekar Weber estje. 10.40 
hangverseny. 11.50: Vidám kam 
lánó. 8: Lemezek. 10.30: Szimfo, 
verseny. Róma. 6.10: Szórakoz 
J45: Operett. Prága. 4.15: Rá 
6.40: Lemezek. 11.15: Táncsze 
két zongorán. Stockholm. Este 
ni: Bohémélet. 11.20: Brahms 
náta. Stuttgart. Ejjel 12: Tánc 
után 1: Hangverseny. Varsó. 5 
8.15: Ének-hegedü hangversen 
Este 9.15: Modern délszláv mü 
rán. . 10 45: elmezel 11. 15: ém 

parkettás szoba augusztus 
III, Str. Regent Buzdugan ( 
21. 

Tiszta butorozott szoba 
fürdőszobahasználattal egyedi 
nőnél azonnal kiadó. IV., S 
44, I. em. 7. 

Kisebb bérház 
eladó. Weisz-telep, Str. Aleria Ruso 6. 

Ügynökök dijaztatnak. (1384) 

Kis gyermek mellé 
keresek agonnalra vagy 1-re fiatal 
leányt, ki a házi munkában is segitene. 
Cim a kiadóban. (1386) 

Deutschsprechendes Fraulein 
mit langjáhrigen Zeugnissen zu 5-jáhri- 
gem Maádchen für die Provinz gesucht. 
Vorzustellen bei Ing. Weisz, Innere 
Stadt, Bulev. I. Duca (Börsengasse) 

zw. 2-4 Uhr. en 

Gazdatiszt 
41 éves, szakiskolai végzettséggel, 10 évi 
gyakorlattal, kitünő bizonyitványokkal 
és ajánló levelekkel bármilyen alkalma- 
zást keres. Szives megkeresések „Kau- 
cióképes" jeligére e lap kiadóhivatalába 
küldendők. (1378) 

Házmesteri állást keres 
nagyobb háznál középkoru jobb házas- 

pár, hol a nő fizetés ellenében házveze- 
tést és főzést vállal. Kovács Péter, Ghi- 

(1377) 

Szállitóő- és Hutófuvarozási vállalat 

uugol. Faget, Ilia, Deva, Hunedoara, Simeria, 
Orástie, alba-iulia, Vintul de Jos, Sebes- 
Alba, Sibiu, Fágáras. Brasov, Bucuresti 

Átrakodás: ARAD, ORADEA és CLUJ felé 
Helyi szállitások - Butorszállitások 

Beraktározás 

4 drb 3-tonnás saját autóval 

Gavrii Jobbá«y Gaábor 

Timisosra II., Str. Saguna No. 14 
Telefon 7-13 

Állandó rendszeres autójárat! 

Elegáns sötét 
3 ajtós szekrény, elegáns hálószoba, ol- 
csőbb ebédlőberendezések, kerek diófa 

ebédlőasztal, vitrin 1200 lei, ó-német 

kredenc 1200 lei, olcsó consol tükör, 

Biedermayer garnitura, elegáns luszte- 
rek stb. eladók. Schmidt, IV., Str. Bon- 

náz-u. 12. (1385) 

Lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 
60l utazási kedvezmény 
a német birodalmi 

Minden felvilágositást megad a 

LElPZIGER MESSEAMT LEIPZIGoEurscutako) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoaza I, 

Praporgescu 3. Telefon 70 

4 szobás modern 

lakás azonnalra kiadó. Brück-féle ház. 

IV. kerület, Hiata Scudier-tér 9. szám. 

(1371) 

4 szobás 
modern lakás I., Str. Eugen de Savoya 
(Jenőherceg-u.) 5, I. em. november 

esetleg október 1-re olcsón kiadó. Bő- 
vebbet a háztulajdonosnál I. Lindner- 
villa. Parcul Eminescu. Telefon 10-18. 

(1382) 

vasutvonalakon! 

Str. Gen. 

Inász-Fekete szintársulata 
a Sörgyár udvarában 

Csütörtök este 9 órakor: 

Nyitott 
Péntek este 9 órakor 

Szombaton délután 6 órakor: 

Tul a nagy Krivánon 
Szombaton este 9 órakor 

Fehér orchideák eret 
Vasárnap délután 

N ótás kapitány 
Vasárnap este 9 órakor 

Hazudik a muzsikaszó 
Előadás után villamos vasut 

Pénztár : a téli szinházban d. e. 10-1 és d. u. 4-6-ig. Este 6 órától 
kint a Sörgyár- udvarban lehet E jegyet váltani 

Egységes olcsó 20 leies helyárakkal 

Marica grófnő 

ablak 

20 leies egységes helyárakkal 

Premier! Világsláger! 

3 szobás 

modern családi ház villanegy 
vemberre kiadó. Bővebbet III 

mus (Bethlen-u.) 11/4. 

Hentesüzlet, 

nagy környékkel, lakás és az ö 
lékhelyiségekkel (uj épület), au 

1-re kiadó. Más szakmának is 
Bővebbet Lichtfusz vendéglősn 
Str. Otel de Coroana (Korona-u. 

Modern 2 szobás 
lakás előszobával, fürdőszobaha 

tal azonnal kiadó. II., Piata Nou 1a n 

Kiadó 
modern 3 szobás lakások egyik 
másik november 1-re. Bővebbet 
ott a házban. Dr. Kun Fere 
Reg. Ferdinand (Lloyd-sor) 3. 

Prima száraz minőségű k 
cser, gyertyán, tölgy é 

e. 

vagontételekben és kicsinybei 
árban kapható. Szolid kiszo 

Vogel Andrei 
iakereskedőnél, hl., Strada Romul 

Telefon 28.02 

és asszonyok tanulhatnak szabni, 
ni, rövid idő alatt. L, Str. Bred 

egevaoogsgeoge : 

Szépségápolás 
hajfes tés 

I, Str. Dacilor (Fő-utca) és 
Traian (Kossuth-tér) sarkán 

villamos végál lomásánál 

N. enszott örigogéfin 


